
Русский язык 

 

10 заданий, 3 варианта 

  

1. В каких сочетаниях наблюдается озвончение согласного на стыке слов? 

А петух запел 
Б обед вкусный 

В сдал экзамен 

Г доклад к праздничному дню   

Правильный ответ: А 

 

1. В каких сочетаниях наблюдается озвончение согласного на стыке слов? 

А свет горит 
Б вид на море 

В прогноз погоды 

Г плов из риса 

Правильный ответ: А 

 

1. В каких сочетаниях наблюдается озвончение согласного на стыке слов? 

А болит зуб   

Б день без солнца   

В рукав покороче   

Г плод спелый   

Правильный ответ: А 

Задание №1 оценивается в 2 балла. 

 

2. В каком ряду у всех слов можно выделить суффикс с уменьшительно-ласкательным 

значением? 

А носик, телогрейка, шкатулка 

Б трубочка, пробка, лапка 

В мисочка, листик, шкафчик 
Г домик, ласточка, фуфайка 

Правильный ответ: В 

 

2. В каком ряду все существительные образованы суффиксальным способом при помощи 

суффикса со значением деятеля?   

А писатель, рыбак, звонарь   

Б воришка, победитель, леший   

В водяной, спортсмен, труженик   

Г мудрец, точильщик, антагонист   

Правильный ответ: А 

 

2. В каком ряду у всех слов выделяется суффикс с собирательным значением?   

А семья, молодость, посольство, старичьё   

Б листья, комарьё, влага, хвастовство   

В бельё, сырьё, студенчество, солдатня   

Г ребятня, группка, стойка, тройка 

Правильный ответ: В 

Задание №2 оценивается в 3 балла. 

 



3. В каком ряду присутствует производное слово, которое не имеет образной 

мотивации? (Т.е. производное слово не основывается на переносных – метафорических – 

значениях производящего.) 

А небоскрёб, лоботряс, попугайничать 

Б домик, головорез, обезьянничать 
В окрыситься, книгоед, завуалировать 

Правильный ответ: Б 

 

3. В каком ряду присутствует производное слово, которое не имеет образной 

мотивации? (Т.е. производное слово не основывается на переносных – метафорических – 

значениях производящего.) 

А каменеть, буквоед, экскурсовод 
Б белоручка, змеиться, головоломка 

В скопидом, пронюхать, толстосум 

Правильный ответ: А 

 

3. В каком ряду присутствует производное слово, которое не имеет образной 

мотивации? (Т.е. производное слово не основывается на переносных – метафорических – 

значениях производящего.) 

А сердцеед, ишачить, броский 

Б петушиться, работать, подкаблучник 
В звереть, подножие, собачиться 

Правильный ответ: Б 

Задание №3 оценивается в 4 балла. 

 

4. Какая из стихотворных цитат содержит пару *контекстуальных антонимов? 

(*слова, которые противопоставлены друг другу лишь в определенном контексте) 

А Пой лучше хорошо щегленком, / Чем дурно соловьем (И.А. Крылов). 
Б Не веселая, не печальная, / Словно с темного неба сошедшая, / Ты и песнь моя 

обручальная, / И звезда моя сумасшедшая (Н.А. Заболоцкий). 

В Мне все послушно, я же – ничему; Я выше всех желаний; я спокоен; Я знаю мощь 

мою (А.С. Пушкин). 

Правильный ответ: А 

 

4. Какая из стихотворных цитат содержит пару *контекстуальных антонимов? 

(*слова, которые противопоставлены друг другу лишь в определенном контексте) 

А В день уныния смирись: / День веселья, верь, настанет (А.С. Пушкин). 

Б Когда в товарищах согласья нет, / На лад их дело не пойдет, / И выйдет из него не 

дело, только мука (И.А. Крылов). 

В Где вдохновенье хранят, как в термосе! / С этой безмерностью / В мире мер?! (М.И. 

Цветаева). 

Правильный ответ: Б 

 

4. Какая из стихотворных цитат содержит пару *контекстуальных антонимов? 

(*слова, которые противопоставлены друг другу лишь в определенном контексте) 

А Осуждены – и это знаем сами – / Мы расточать, а не копить (А.А. Ахматова). 

Б Они сошлись. Волна и камень, / Стихи и проза, лед и пламень / Не столь различны 

меж собой (А.С. Пушкин). 

В У сильного всегда бессильный виноват (И.А. Крылов). 

Правильный ответ: Б 

Задание №4 оценивается в 4 балла. 

 



5. Какой ряд содержит только *грецизмы (*заимствования из греческого языка)? 

А грамматика, блюдо, икона, перси 

Б тетрадь, свекла, орфография, ангел 
В логика, кедр, субъект, фразеология 

Правильный ответ: Б 

 

5. Какой ряд содержит только *грецизмы (*заимствования из греческого языка)? 

А стих, кровать, анафема, лампада   

Б история, скамья, благодать, митрополит 

В крокодил, идея, алфавит, агнец 

Правильный ответ: А 

 

5. Какой ряд содержит только *грецизмы (*заимствования из греческого языка)? 

А хлеб, демон, монастырь, сельдь   

Б философия, фонарь, кипарис, комедия   

В хорей, диалект, акцент, космос   

Правильный ответ: Б 

Задание №5 оценивается в 4 балла. 

 

6. Какой из представленных фразеологизмов является лишним? 

А как сельдей в бочке 

Б как собаке пятая нога 
В как рыба в воде 

Г реветь белугой 

Правильный ответ: Б 

 

6. Какой из представленных фразеологизмов является лишним? 

А как белка в колесе   

Б как кошка с собакой    

В как рыба об лед   

Г как баран на новые ворота   

Правильный ответ: В 

 

6. Какой из представленных фразеологизмов является лишним? 

А стреляный воробей 

Б белая ворона 

В голубь мира 

Г змий-искуситель 

Правильный ответ: Г 

Задание №6 оценивается в 3 балла. 

 

7. В каком предложении глагол в форме инфинитива выполняет синтаксическую функцию 

обстоятельства?   

А Заходил мой друг помочь мне с подготовкой к контрольной. 
Б Самое важное для молодого человека – учиться. 

В Сестра перестала заниматься музыкой серьезно пару лет назад. 

Г Услышать приближающиеся раскаты грома в жаркий день – вот радость! 

Правильный ответ: А 

 

7. В каком предложении глагол в форме инфинитива выполняет синтаксическую функцию 

обстоятельства? 



А Она начала заниматься почти каждый день и уже чрез полгода могла бегло объясниться 

на французском. 

Б Мама часто уходила помогать пожилой соседке по хозяйству. 
В Не просто слушать, а слышать другого бывает очень сложно. 

Г Откладывать важное дело на потом – это ошибка. 

Правильный ответ: Б 

 

7. В каком предложении глагол в форме инфинитива выполняет синтаксическую функцию 

обстоятельства? 

А Отец поехал встречать родственников на вокзал. 
Б В театр надо приехать заранее, чтобы успеть в буфет. 

В Желание учиться, узнавать новое – вот, что должно быть на первом месте у молодого 

человека! 

Г Перебивать во время спора – это неуважение к оппоненту. 

Правильный ответ: А 

Задание №7 оценивается в 4 балла. 

 

8. В каких предложениях допущена ошибка? 

А Из сорок двух участников только трое дошли до финиша без штрафных очков.   

Б В тесто следует добавлять не более полутора ложек сахара, чтобы пирог не был очень 

сладким.   

В В девяноста случаях из ста такая операция проходит успешно.   

Г В этом году в акции участвовало более восьмисот волонтеров.   

Правильный ответ: А 

 

8. В каких предложениях допущена ошибка? 

А Для покупки альбома не хватило пятиста рублей.   

Б Чуть меньше полутора тысяч доноров ежегодно сдают кровь.   

В Явка на избирательные участки составила около девяноста процентов.   

Г Более пятисот деревьев и кустарников было высажено весной.   

Правильный ответ: А 

 

8. В каких предложениях допущена ошибка? 

А Более полторы тысячи человек вышли на площадь в праздничный день.   

Б Сложные задачи смогли решить около восьмисот участников олимпиады.   

В Подготовка к мероприятию с полутораста участниками – дело не простое.   

Г Всхожесть этого сорта семян составляет около сорока процентов.   

Правильный ответ: А 

Задание №8 оценивается в 3 балла. 

 

9. В каком ряду все слова имеют стилистическую окраску официально-делового стиля? 

А рецепт, договор, решение 

Б подписание, абонент, трудоустройство 
В постановление, ссора, пустословие 

Г кредит, наладчик, режим 

Правильный ответ: Б 

 

9. В каком ряду все слова имеют стилистическую окраску официально-делового стиля? 

А штраф, разбазаривание, хлопоты   

Б прибыль, управление, ходатайство   

В схема, осмотр, назидание   

Г настроение, власть, отпечаток   



Правильный ответ: Б 

 

9. В каком ряду все слова имеют стилистическую окраску официально-делового стиля?  

А злаки, беседа, рассмотрение   

Б труд, присвоение, окаменение   

В розыск, документ, легализация   

Г обвинение, ложь, затруднение   

Правильный ответ: В 

Задание №9 оценивается в 3 балла. 

 

10. В каком из предложений нарушено правило постановки тире?   

А Он разбежался и – прыгнул. 

Б Понять значит простить. 
В Старость не радость. 

Г Это важное умение – понимать другого человека. 

Правильный ответ: Б 

 

10. В каком из предложений нарушено правило постановки тире? 

А Жизнь прожить – не поле перейти. 

Б Стремиться вперед – вот цель. 

В Ночь – хоть глаз выколи. 

Г Декабрь – лишь первый месяц зимы. 

Правильный ответ: Г 

 

10. В каком из предложений нарушено правило постановки тире? 

А На деревьях, домах, машинах – всюду лежал снег. 

Б Пирог – пальчики оближешь. 

В Пятью пять двадцать пять. 
Г Москва теперь порт пяти морей. 

Правильный ответ: В 

Задание №10 оценивается в 3 балла. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


